



5003 Велико Търново,
ул. „Теодосий Търновски“ № 2
Изх. № PA-20-167/28.02.2022 г.

5003 Veliko Tarnovo,
2 “T. Tarnovski” Str.

ДО
ИНЖ. Д-Р ДАНИЕЛ ПАНОВ
КМЕТ
НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Г-Н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩНСКИЯ СЪВЕТ
НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПАНОВ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СПИРДОНОВ,

На свое извънредно заседание, проведено при условията на неприсъствено гласуване на 25.03.2022 г., Академическият съвет на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“ с пълно единодушие взе решение да подкрепи номинацията на доц. д-р **Владимир Попов, professor honoris causa** на Великотърновския университет, за „Почетен гражданин на Велико Търново“.

С основание званието „Почетен гражданин“, с което община Велико Търново удостоява заслужили дейци на българската култура, наука и изкуство, се ползва с действително голям авторитет сред широката общественост и, бидейки една отдавна утвърдена традиция, се възприема като маркер за заслуги към Велико Търново и неговите граждани. Сред номинираните и носителите на това високо признание са и редица учени и преподаватели от Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“ – най-голямата и ползваща се с висок престиж академична образователна институция в старата столица.

Владимир Попов е учен с широка международна известност и огромен академичен авторитет като доайен на историческите изследвания в България на епохата на Античността и най-вече – на Древния Изток. Той е един от най-известните, обичани и популярни български учени-историци, превърнали се в емблема на



67-55-1 / 28.02.2022

ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ
ОБЩНСКИ СЪВЕТ
РЕГИСТРОВИ ИНДЕКС И ДАТА

Vх № 1960 / 01.03.2022 г.
до: - копие до чл. 29
от ЧСН ОД ВБ

- името на общината
в Търново за съответно
01.03.22

Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“ и – вече за няколко поколения български учени и интелектуалци, но също така и за хиляди студенти – и в емблема на великотърновската историческа школа.

Той е роден на 21 април 1940 г. и се отдава на академичното и изследователско поприще почти веднага след завършването на висшето си образование. Значимото присъствие на доц. Попов в аудиториите както на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“, така и на СУ „Св. Климент Охридски“ и Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, оставя трайни следи в цели поколения студенти, увлечени от неговата несъмнена харизма на преподавател. Близко половин век – от 1965 до 2012 г. – в лекционните зали на Великотърновския университет звучат негови утвърдени и обичани от студентите специализирани университетски курсове, като „Общо учение за държавата и правото“, „Цивилизации и ценности“, „Държавност и институции в Стария свят“, „Религии на Древния Изток“ и др.

Тласък за преподавателската и научната работа на доц. Попов дават неговите специализации по древна ориенталистика в Париж през 1969 и 1972/73 г. Натрупаните знания го превръщат в основател на това направление в науката за древността у нас и определят научните му интереси в областта на Древния Изток. Той е автор на над 60 научни изследвания в областта предимно на клинописното законодателство на Древния Изток, както и на тракологията. Под неговото вещо научно ръководство са защитени успешно десетки дипломни работи и близо петнадесет докторски дисертации на аспиранти и докторанти от България и чужбина.

Доц. д-р Попов е доказал забележителни научно-управленски и административни качества, допринесли за просперитета на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“, но също и на региона. Трудовата му визитка включва поредица от заемани длъжности, с които е съдействал за благо на академичната общност и страната ни: ръководител на катедри в университети и на секции в БАН, научен секретар на Института по тракология при БАН (1973 – 1983), заместник-ректор на ВТУ (1981 – 1983), ректор на ВТУ (1991–1995), председател на общото събрание на ВТУ (1999 – 2005), директор на Центъра за обучение в гр. Добрич (1999 – 2006), омбудсман на ВТУ (2012 г.), областен управител на Ловешка област (1995 – 1997). Той е един от инициаторите и съоснователите на Съвета на ректорите в България, на който е бил и заместник-председател. Административната му кариера е не по-малко богата от научната и преподавателската му кариера. Заемал е почти всички ръководни академични длъжности във Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“: ръководител на катедра „Нова и най-нова история на България“, заместник-декан на Историко-юридически факултет, началник-отдел „Научна, проектна и библиотечно-издателска дейност“, председател на Общото събрание на Исторически факултет, заместник-ректор по управление на качеството и акредитацията, заместник-ректор по научната дейност, а венец на неговата академично-административна кариера безспорно е избирането му през 1991 г. за ректор на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“ като първият демократично избран ректор на Университета.

Владимир Попов е активен пропагандатор на историческото познание, радващ се на широка популярност сред българската общественост, а това му позволява дейно да популяризира Велико Търново и неговата роля и място за българите – както днес, така и в миналото.

Сред многобройните и престижни награди на доц. Владимир Попов през годините могат да бъдат посочени такива изключително авторитетни български и чуждестранни отличия като например орден „Кирил и Методий“ (II степен), почетните ордени на

Френската република „Compagnons Nicolas Rolin“ (рицарска степен) и „Академични палми“ (степен офицер), почетният медал на Министерството на вътрешните работи на Бавария, почетни юбилейни медали и грамоти на Българската академия на науките, Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“ и Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Доц. Владимир Попов заслужено получи и най-високото признание на своята любима Алма Матер, като във връзка със своята 80-годишнина той единодушно бе избран от Академичния съвет на ВТУ за „Почетен професор на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“.

Уважаеми господин Кмет,

Уважаеми господин Председател на Общинския съвет,

Предвид изложеното, е видно, че заслугите на Владимир Попов за издигането на авторитета на град Велико Търново както в национален, така и в международен план, са несъмнени и той заслужава да бъде удостоен със званието „Почетен гражданин на град Велико Търново“.

Приложение:

1. Решение на Академичния съвет № 3/25.02.2022 г. от проведено не присъствено гласуване за номинацията на доц. д-р Владимир Попов.

С уважение:

проф. д-р Христо Бонджолов
Ректор на Великотърновския университет

Изготвил: Ина Христова, главен експерт към колективните органи за управление



ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“

**ПРЕПИС-ИЗВЛЕЧЕНИЕ
ОТ ПРОТОКОЛ № 3**

**от извънредно заседание на Академичния съвет,
проведено при условията на неприсъствено (електронно) гласуване
чрез платформата Forms
на 25 февруари 2022 г.**

РЕШЕНИЯ

ВЪПРОС ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

1. Предложение за номинация „Почетен гражданин на Велико Търново“.

Вносители: доц. д-р Николай Кънев, декан на Историческия факултет, проф. д-р Андрей Андреев, член на АС и директор на Бюро за кандидатстудентска информация, реклама и прием, и Александър Узунов, член на АС и председател на Студентския съвет

РЕШЕНИЕ:

1. На основание чл. 7 и чл. 10 от *Правилника за символите, печата и отличията на община Велико Търново* и във връзка с постъпило предложение от членове на Академичния съвет Академичният съвет **реши да подкрепи номинацията на доц. д-р Владимир Попов за „Почетен гражданин на Велико Търново“.**

Забележки:

1. Решенията са изготвени от Ина Христова – главен експерт към колективните органи за управление, адв. Димитрина Благоева и Диана Вацова – езиково-стилова редакция и корекция.

2. Решенията, представляващи индивидуални или общи административни актове по смисъла на Глава пета, раздели I и II от Административнопроцесуалния кодекс, могат да бъдат оспорени в срока и по реда на АПК.

3. Решенията на АС се обявяват на интернет страницата на Университета.

РЕКТОР:
(проф. д-р Христо **БОНДЖОЛОВ**)



Вярно с оригинала:.....
Главен експерт към колективните органи за управление във ВТУ-Ина Христова